

附件一

臺中市政府公務出國或赴大陸地區報告提要

類別：其他

出國報告提要名稱：本市青少棒代表隊(中山國中組訓)參加「2025年美國小馬聯盟（PONY）小馬級亞太區青少棒錦標賽」

含附件：是 否

出國計畫主辦機關：台中市中山國中

聯絡人： 陳獻文 電話：04-23132003-720

出國人員姓名/服務機關/單位/職稱

藍文權/臺中市中山國中/專任運動教練

張朝盛/臺中市中山國中/精英教練

高群峰/臺中市中山國中/原住民教練

唐翊修/臺中市中山國中/鐘點教練

出國類別：其他 國際會議 業務接洽 洽展 表演 比賽 擔任裁判

海外檢測

出國期間： 114 年 6 月 15 日 至 114 年 6 月 22 日

出國地區：

印尼雅加達

報告日期： 114 年 8 月 12 日 (填寫一級機關首長核定日)

🏆2025 PONY小馬聯盟亞太盃比賽心得報告

一、目的

為培育本市青少年基層棒球實力，並提供優秀選手登上國際舞台的機會，中山國中承擔2025年PONY小馬聯盟青少棒代表隊的組訓任務，代表台中市、代表台灣參加本屆PONY亞太區棒球錦標賽。期盼透過這次國際賽事，提升選手技術經驗，強化團隊合作與國際競爭力，並培養青少年堅毅精神與運動家品格。

二、過程

本次亞太區比賽在印尼雅加達舉行，比賽期間天候炎熱、場地與飲食條件異於本地，對選手與教練團隊皆是一大挑戰。代表隊小組賽初期表現未臻理想，特別是以1比5敗給日本隊後，士氣一度低落。但在教練團穩定領導下，選手們咬緊牙根、重新整隊，逐漸找回節奏與信心。最終成功晉級冠軍賽，並再度面對強敵日本隊，球員們全力以赴，最終成功逆轉勝利，勇奪亞太區冠軍，取得進軍美國世界賽的資格。

三、心得

這次比賽過程驚險、充滿波折，卻也讓人深受感動。孩子們在輸球後並未放棄，而是選擇相信彼此、相信教練，展現出真正的團隊精神與抗壓能力。尤其在冠軍戰中，重新面對曾擊敗自己的對手，日本隊，壓力與期待並存，但中山的孩子們用行動證明，他們有能力站上世界舞台，也有突破逆境的勇氣與決心。這不僅是一場比賽的勝利，更是一次生命教育的深刻歷程。作為教育工作者，我親眼見證了這群孩子們從挫折中成長，並在團隊合作與紀律訓練中，蛻變成有自信、有毅力、有格局的少年。

四、建議

建議未來在參與國際賽事前，可安排更多模擬實戰經驗，特別是面對國際強隊的比賽節奏與策略反應訓練。此外，也可強化語言及國際禮儀教育，協助孩子在跨文化環境中表現更具自信與風度。對於支持系統部分，建議持續凝聚地方政府、企業、家長與學校資源，提供選手良好的後勤保障與心理支持，讓孩子們無後顧之憂地追夢，持續在國際舞台上為台灣爭光。